

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.485

Una explicación

Don M. C. de la Morena fué hace unos años informador deportivo del DIARIO en Elche. Su actividad periodística sufrió un eclipse y reapareció como informador de fiestas de sociedad en Elda. Y volvió a desaparecer. Hace pocos días penetró en nuestra Redacción haciendo protestas de vieja amistad. Se nos presentó como radical socialista militante pero invocando su antigua, aunque breve, actuación en el DIARIO nos dejó unas cuartillas, y las publicamos. Se titulaban: «VIENDO... BISUTERIA RELIGIOSA—Mujeres que ostentáis cruces de pecho...» Las firmaba el hombre que se sintió muy ufano de aquel parto político-literario con el que hacía las primeras armas mantenido ya de la información deportivo y de la crónica de sociedad pueriles que cultivó a salto de mata hace tiempo. El artículo estaba bien: Solo dos reparos había que ponerle y los dos en el título: aquello de «Viendo» y lo de «Mujeres que ostentáis cruces de pecho» seguido de sendas ristas de puntos suspensivos era lo único malo del artículo. Y lo único que se debe al número de señor don M. C. de la Morena. Porque todo lo demás no es de él. Desde el título general («Bisuteria religiosa») hasta el punto final son ajenos. ¡Ah! Hay que ser justos: la firma es auténtica del señor de la Morena; preciso alarde pendolístico. El artículo, palabra por palabra, con sus párrafos completos con sus comas, sus haches, sus puntos, sus admiraciones... apareció el 15 de mayo en el número primero de «Cronica» semanario socialista de Ciudad Real, firmado por un distinguido médico que se oculta tras el pseudónimo «Asmodeo». Este caso de piratería periodística, no se da con frecuencia y lo hacemos público para divulgación del candor de ese señor de la Morena que nos ha estafado dándonos gato por liebre... y perdonemos «Asmodeo». Mejor dicho; ha tratado de estafarnos no más: unos días han bastado para descubrir el truco y ofrecer al público a este «escritor» tal como es el cuando no se engalana con plumas ajenas. Vestido con ropaje de otro parece una cosa; desnudo no es más que un pobre hombre al que desde hoy se le han cerrado las puertas del DIARIO.

Interesantísimo

Se pone en conocimiento de todas las señoras y del público en general, que en el comercio de tejidos «EL LEON», (antes Tejidos Bou S. A., Bailén 20), se han recibido recientemente una infinidad de artículos de color, casi todos del ramo de tejidos, los cuales, igual que los artículos blancos, de fabricación propia, se están vendiendo a precios verdaderamente excepcionales, por lo alambicados y económicos. Recomendamos, pues, a las señoras y señoritas, que cuando necesiten adquirir algún artículo, antes de visitar ningún otro establecimiento del ramo, se tomen la molestia de pasar por la referida casa «EL LEON», que con seguridad, han de encontrar la mayoría de los géneros que necesiten y a precios de verdadera ocasión. Además, realizando las compras por la tarde, aunque se adquiriera un metro de tela, se les obsequiará todos los días con un bonito regalo.

Homenaje a la "Bellea del Foc"

Ayer tuvo lugar en el restorán «Alhambra» un banquete que las Comisiones de Fogueres dedicaban a la encantadora «Bellea del Foc», Amparito Quereda, y sus gentiles damas de honor. El homenaje resultó brillantísimo reinando en su transcurso la más alegre camaradería. Amparito Quereda presidia la mesa sentando a su alrededor a algunas muchachas de su bellísima corte. A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra el señor Pagán que leyó un excelente soneto; Eleuterio Meseguer que recitó unos magníficos versos escritos en dialecto alicantino y don Eliseo Gómez Serrano, que asistió al banquete en representación del Ayuntamiento, y pronunció unas sentidas frases alusivas al acto. También se leyeron unas bellas cuartillas originales de Ferrándiz Torremocha.

El nuevo gobernador

En el correo de Madrid ha llegado esta mañana el nuevo gobernador de la provincia don José Echevarría Novoa. Ha tomado posesión de su cargo inmediatamente siendo cumplimentado por las autoridades y por numerosas comisiones oficiales. El DIARIO le saluda con toda cordialidad y le desea una gestión llena de aciertos. No es difícil lograrla si el nuevo gobernador, como esperamos, cambia la táctica seguida por sus predecesores y lejos de abroquelarse en camarilla alguna lleva a cabo una política más generosa y elevada en servicio de la República que debe estar muy por encima de los intereses egoístas de las capillitas partidistas. Con alteza de miras, y con ecuanimidad el señor Echevarría Novoa puede hacer por el republicanismo alicantino, por todo el republicanismo, lo que no hicieron otros que se obstinaron en fracasar y fracasar. Con esa misma ecuanimidad y elevación de sentimientos la nueva autoridad ha de ver desbrozado de obstáculos su camino en el que no se interpondrán graves conflictos.

Resultas de unas elecciones En Granja de Rocamora, ya hay un Ayuntamiento republicano

Con indescriptible entusiasmo, se posesionó ayer domingo en Granja de Rocamora, el nuevo Ayuntamiento que va a regir los destinos de aquel pueblo. El Ayuntamiento está formado por los pertenecientes al partido radical y a los de acción republicana. El triunfo conseguido en las elecciones de Granja de Rocamora por el glorioso partido que acaudilla don Alejandro Lerro, ha sido grandioso. Granja de Rocamora ya ha conseguido sus liberales propósitos. Ya no está en manos de aquellos malos republicanos que tantos sinsabores ocasionaron a los pacíficos habitantes de esta vega riquísima del Segura. Al dar hoy la noticia de la toma de posesión del nuevo Ayuntamiento, no podemos menos que felicitar a los que verdaderamente sienten los ideales sagrados de la libertad y justicia.

De Enseñanza

LOS ESCOLARES DE ELDA VISTAN ALICANTE
El sábado llegaron a nuestra ciudad en viaje de visita escolar, los alumnos de las Escuelas Nacionales y Graduadas de Elda. Formaban la caravana escolar unos 115 niños y niñas y dirigía a los educandos los Maestros Nacionales don José Tomás, don José Sedano y las Maestras doña Consuelo Olaso y doña Estefanía Castroviejo. En nuestra ciudad fueron recibidos por el presidente de la Asociación del Magisterio don Javier López del Castillo y el Tesorero de la misma don Julio Ruiz, los cuales acompañaron a los niños al parque del Doctor Rico, donde el señor López del Castillo hizo una breve y bonita narración de lo que fué la gestión realizada por el gran republicano alicantino en beneficio de la repoblación forestal de lo que hoy es el gran parque que lleva su nombre. Seguidamente se trasladaron los escolares a visitar el museo de la Diputación Provincial, donde fueron debidamente atendidos por el personal encargado del mismo, mostrando a los pequeños los valores arqueológicos que posee dicho Museo. Don José Tomás dándole un valor pedagógico a estas excursiones improvisó lecciones interesantes de cultura general durante estas visitas, tanto en la del Parque del Doctor Rico como a la del Museo Provincial y de las cuales salieron interesados y contentos los niños. Acto seguido visitaron los excursionistas los principales edificios de nuestra ciudad y complementaron al señor Presidente de la Diputación y Alcalde de la ciudad. Sobre las dos de la tarde, les fué servida una suculenta y apetitosa comida en la cantina escolar del grupo de Joaquín Costa, donde hicieron un descanso hasta las cinco que visitaron el Puerto y la playa; allí tuvieron unas horas de expansión. A las ocho de la noche vimos pasar rápidos por la Explanada tres magníficos autocars conduciendo a los escolares, que entonando cantos de alegría e intercalando vivas a nuestra tierra, se trasladaban a Elda, satisfechos de las atenciones que en esta les prodigaron sus compañeros y especialmente los maestros de la Escuela Graduada del Campomar.

La carrera ciclista de ayer

Organizada por la Unión Ciclista-Motociclismo y con la cooperación de nuestro colega «El Luchador», se celebró ayer una interesante prueba ciclista con el siguiente recorrido: Alicante, Santapola, Empalme Guardamar, Rojales, Almoradí, Orihuela, Callosa del Segura, Crevillente, Elche y Alicante. La carrera, fué muy interesante. Piqueres sufrió una caída y quedó lesionado, por lo que perdió contacto con el pelotón de cabeza. Pablo Pérez, pinchó y quedó rezagado. Las primas ofrecidas, fueron ganadas por el siguiente orden: Cuesta Molina, por Olcina; kilómetro 25, por Carrión y la de Orihuela, por Esteve. Hasta poco antes de llegar a Alicante el pelotón de cabeza lo formaban Carrión Olcina, Esteve y Martínez. Ya próximo a Alicante Carrión logró despegar en fuerte embale consiguiendo una ventaja de tres minutos al segundo clasificado. La clasificación fué: Primero Carrión, de Caudete; segundo Solbes, de Alicante; tercero Olcina, de Alicante; cuarto Martínez, de Villena; quinto Pablo Pérez, de Alicante. El vencedor consiguió una media horaria de 31'800 kilómetros. La organización excelente.

Mas de 76 Plazas Agricultura
Publicado Programa
Garantizada enseñanza preparación 3 meses
ACADEMIA SAEZ
Riego 21 2.º
Se puede asistir gratis a clase sin ulterior compromiso una semana.
Preparación para auxiliares Gobernación y Justicia.

FOGUERES DE SAN CHUAN
Forasteros:
No dejéis de asistir al
TEATRO PRINCIPAL
a presenciar
Los Leandras
El mayor éxito del año
MARTES 21
Reaparición de la Compañía del Teatro Ruzafa de Valencia

Los miras

El desencajamiento de los seis toros de Miura, que han de despachar Marcial Lalanda, Pepe Amorós y Domingo Ortega, en la corrida del día de San Juan, se verificó ayer, sin contratiempo ni percance alguno... El acto, fué presenciado por numeroso público. La corrida en conjunto gusto mucho, siendo aplaudidos los toros, según iban saltando al ruedo. No podía por menos que darse a conocer por los «bureles», el sentido perverso que aun queda en la raza. Un toro colorado, cornalón, gacho, con sus buenas carniceras y su gran cara y hechuras de «hombres», dió la nota pavorosa, intrigando a la afición inteligente, que vé en el cornúpeto, un mal bicho. El miura tomó plaza en el centro del ruedo; hizo un hoyo profundo, y en él, enterró las manos; sus hermanos arropados por los mansos y acusados por los pastores, entraron en los corrales, de los que salieron nuevamente al ruedo, sin conseguir en las distintas salidas que el apavorado abandonara su actitud tradicional terrorífica y de sentido endemaniado. Unas veces engañado; otras con el Noceo en tierra el «petaco», espació en el ambiente hedor de funeraria, poniendonos a muchos, carne de gallina. De noche, allá quedó el «regalo», marchando el público a la calle haciendo comentarios «económicos del ganado», por su lamina estupefacta y por su pronunciado y notorio respeto. Marcial, Pepe y Domingo, con los tales miras, tienen material bastante, para un sendito ó en otro, dejar escrita una pagina reveladora de su aptitud y mérito. ¡Vamos a ver la verdad!

Vida Teatral

Fermin Galán apunta en el drama que anoche nos dió a conocer en Verano Emilio Portes, unas innegables condiciones de autor dramático que acaso sazonadas con la experiencia hubieran rendido un fruto «espléndido». En «Berta», drama social, pone ante todo de relieve su magnífico espíritu y su amor a los oprimidos de toda su vida. La muerte alevosa que arrebató a Galán se llevó también uno de los corazones mejores templados de tierra hispana. «Berta» capítulo de la lucha diaria entre el obrero y el capitalismo, tiene acción y movimiento; sus personajes son perfectamente humanos y si pecan de hablar demasiado en un tono de cátedra ó de mitin ello es perfectamente disculpable en quien antes de autor dramático era revolucionario. Las huellas de Emilio Portes interpretaron acertadamente la obra que fué clamorosamente acogida por el público. Con «El Barbero de Sevilla» dió por terminada su breve actuación la compañía de los Latorre. La ópera de Romini cantada anoche dió pretexto a que el gran barítono Paco Latorre cantara e hiciera un «Barbero» admirable. Fué discretamente secundado por el resto de la compañía. LAS LEANDRAS Mañana abre de nuevo sus puertas el Principal para darnos un segundo «golpe» de la obra de Alonso tan popular.

AL PUEBLO DE ALICANTE

En diciembre del año último un grupo de mujeres republicanas de izquierdas, deseando llevar consuelo moral y material al hogar de los necesitados en las fiestas de Navidad, se impusieron la obligación de recabar fondos para tal fin, misión que se llevó a efecto con la cooperación noble y generosa de las autoridades y pueblo alicantino. Este grupo de mujeres, deseoso de seguir el camino emprendido para que este año sean mas los socorridos, se ha constituido en sociedad benéfica denominada «Socorro de la República», la cual, en nombre de los necesitados, solicita ayuda de todos los alicantinos para la realización de su finalidad.—La Presidenta. Donativos o suscripciones. Tesorera, Isabel Vicedo. Guardiola, 17, 1.º. Benalúa.

COMENTARIO

El esqueleto en el Banquete
Una cláusula testamentaria del gran filósofo inglés Jeremias Bentham—muerto hace mas de cien años—determinaba que, cada vez que sus discípulos quisieran conmemorarlo estuviese presente su esqueleto. Ahora, una parte de la «élite» intelectual británica ha conmemorado, con una comida, el centenario de la muerte de Bentham, en el «University College», que el filósofo fundó. De la vitrina donde se conserva, vestido como antes de perder la envoltura carnal, fué sacado cuidadosamente el esqueleto. Se le hizo sitio ente los comensales y presidió la mesa. Esta excentricidad del filósofo inglés—que no de su esqueleto—la tuvo el «Don Juan» de Zorrilla, con la sombra de su víctima el Comendador. Arrogancia donjuanesca, burla y desafío de los muertos en el drama, tan español. Humorismo puramente inglés, no balandronada, en el filósofo. Don Juan invitó a su mesa al espectro del Comendador, accediera puntual a la cita filtrándose por la pared. Jeremias Bentham encomendaba a su esqueleto la tarea de concurrir a actos y festines donde se le honrara, aunque no le invitasen. Entre el burlador y el filósofo hay, como se ve, puntos de contacto. Entre el filósofo y el Comendador, no, porque el Comendador después de muerto, iba a comer en clase de convidado de piedra, en tanto el esqueleto del inglés va sin previo convite: «de gorra».

Un pedrisco

Ayer tarde cayó sobre Villena y su comarca un horrible pedrisco que arrasó buena parte de las cosechas. En la ciudad produjo grandes daños. La nube corrióse hacia Caudete y Jumilla. En La Encina también causó daños el granizo. Por una avería en la línea quedaron a oscuras la estación y el poblado.

Dr. Mangada (Hijo)
LABORATORIO MÉDICO
(Fundado en 1914)
Plaza Castelar, 6
ANÁLISIS-CLÍNICOS
VACUNAS AUTO-VACUNAS

Futbol internacional

Bolonia (radio)—En Bolonia se ha jugado el partido para la Copa de Europa entre los equipos Bolonia y Eparta, de Praga, siendo vencedor el Bolonia por el aplastante tanteo de cinco a cero. Berna (radio)—En Berna, en el partido jugado para la Copa de Europa Central, ganó Suiza por 3 a 1, a Hungría.

Lerroux

Madrid, (Tel).—Don Alejandro Lerroux se halla en los Baños de Montemayor donde permanecerá varios días. No asistirá a los debates parlamentarios de esta semana. Únicamente vendrá a Madrid si los acontecimientos políticos reclamaran aquí su presencia.

Propague usted el "Diario"

ACCIDENTE

A consecuencia de una caída del caballo que montaba, ha resultado con lesiones que le obligan a guardar cama, nuestro distinguido amigo don Jesús Velasco Echave, Teniente Coronel del Regimiento de guarnición en esta capital. Lamentamos el percance y mucho celebraremos su pronto restablecimiento.

NOMBRIAMIENTO

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de esta provincia, nuestro antiguo amigo don Jesús Villazón.

VIAJEROS

Llegó de Madrid, el joven doctor don Isidoro Planelles, profesor del Instituto Rubio. —De Zaragoza ha regresado, después de haber aprobado el curso en aquella Facultad de Medicina, nuestro buen amigo don Vicente Espino Linares.

DE EXAMENES

Han regresado de Valencia las distinguidas señoritas Dorita Jordá, Rosario Verdú, Maruja Cases, Julia Bernabeu y Finita Mingot que han aprobado sus estudios de Solfeo y de Piano con la máxima calificación de «sobresaliente» en aquel Conservatorio de Música. Felicítamolas efusivamente así como a su profesora la señorita Rafalita Ruso que con este triunfo añade un prestigio más a su acreditada Academia y nueva fama a sus dotes pedagógicas.

Ruptura comercial

Lisboa, (Tel).—Parece ser que los agentes de Aduanas han recibido órdenes de suspender temporalmente los despachos en curso de toda mercancía francesa. Circula el rumor de una inminente ruptura de relaciones comerciales con Francia.

IDEAL CINEMA

HOY
"LA PECADORA"
CINE SONORO
De seis en adelante

SUCESOS

RIÑA Y ESCÁNDALO

Manuel Bosch Dols de 56 años, y Rafael Martínez Montoya de 43, fueron detenidos por riña y escándalo en la vía pública, ocupándose al Martínez una navaja de largas dimensiones con la cual intentó agredir al primero.

UNO QUE CAE

Ha sido denunciada por amenazas de muerte a su sirvienta Dolores Bonmati Botella, doña Lucina Montoya, que vive en la calle de San Vicente número 20, principal, derecha.

LIMPIEZA

Por faltas a la moral y ser delincuentes habituales contra la propiedad pública, han sido detenidos, José Pastor Antón (a) Veinticuatro, José Blanco López y Fausto González, ingresando en la cárcel.

ACCIDENTE

En las cercanías de Aguas sufrió un accidente María Gomis Iborra, de 40 años y resultó con la amputación de dos dedos de la mano izquierda. Fué traída a esta capital y curada en la Casa de Socorro.

SULZER

La mejor bomba
Representación y depósito
José O. Dodero
Tel. 10771. — Valencia.
Castellón, 6

Atraco frustrado

Nuestro querido amigo el estanquero don Valentín Aguirre cerró el sábado a las diez de la noche su estanco y marchó a su domicilio de la calle de Pi y Margall. Llevaba consigo la recaudación del día como de costumbre. Al penetrar en el oscuro zaguán de su casa, surgió de la sombra un enmascarado, que pistola en mano, le exigió el dinero. El señor Aguirre pocado el momento sobresaltado por la sorpresa, dió un golpe al atracador desarmándole: la pistola cayó al suelo. El atracador echó mano a un puñal con el que trató de agredir al señor Aguirre; pero este, mientras daba grandes voces de auxilio, se lió a trompadas con su agresor rodando ambos a tierra. El atracador, viéndose fracasar en su intento trató de apuñalar al señor Aguirre que pudo habilmente y con energía esquivar los golpes dirigidos a su pecho, interponiendo entre este y el puñal su brazo izquierdo mientras con el otro contenía al enmascarado. A los gritos acudió gente y el atracador, amenazado con su pistola a los que intentaron cercarle, logró huir sin conseguir apoderarse del dinero de que era portador el señor Aguirre. Este resultó con varias heridas en la mano y en el brazo izquierdo siendo asistido en la Casa de Socorro. El audaz ladrón no pudo ser detenido, ni dejó huellas ni rastro alguno.

Sombreros

Se limpian y reforman, de señora y caballero en paja y castor a 1 pesetas quedando como nuevos a los últimos figurines. Calle d e Sagasta, 17 entresuelo 1.º Frente a la Ferreteria de Mora.

Una reorganización

Madrid, (Tel).—El gobierno ha acordado reorganizar la Comisión de la Propiedad Rústica. La constituirán diez vocales propietarios, cinco arrendatarios y cinco obreros.

VICTORIA HOTEL
ALICANTE
Restaurant frente al mar.
Cubierto: seis pesetas.

Dimisión de Valle Inclán
Madrid, (Tel).—Por discrepancias con la junta encargada del Patronato de la República y por considerar que no puede permanecer en su puesto, en el cual no se le han designado funciones concretas, ha presentado la dimisión.

FARMACIA
Se vende en Barcelona con cliente y grandes beneficios.
Buenas condiciones
Informes: Doctor Rico, 47, 3.º
ALICANTE

Enfermos de la Sangre



¿Sufrir o curarse?... Elija Vd. hoy mismo

No importa cuanto tiempo hace que lleva sufriendo, la importancia de su dolencia, o el número y clase de las curaciones que se ha hecho. El TRATAMIENTO ZENDEJAS N.º 1, cura en poco tiempo los tumores o llagas, aunque lleven años resistiendo a todo tratamiento.

Millares de seres desahuciados y desesperados se han curado con este famoso remedio a base de jugos de plantas y raíces.

Es infalible contra todas las ENFERMEDADES DE LA SANGRE, que salen en forma de eczema, manchas rojas, erupciones, escrofulosas, tumores, llagas, granos, forúnculos, salpullido, herpes, heridas supurantes, varices, etc.

De venta en farmacias y centros de específicos.

Agentes para España:

J. Uriach y C. S. A., Bruch, 49 - Barcelona



Maravilloso depurativo y regenerador.

(Anti-Blenorrágico)

Bronquitis Enfermedades del pecho

Exceso de ácido úrico. Gota.

Enfermedades de los riñones.

Información taurina

Grave cogida de Palmeño II en Alcoy

¿LE GUSTAN LOS NIÑOS?

Madrid.—A usted va dirigida la pregunta, lector. Si le gusta a usted los niños tenemos aquí en Madrid un par de ellos que se los enviaremos a vuelta de correo, libres de todo gasto y hasta con merienda pagada.

Esos niños son muy apañaditos, aplicados y formalitos; no tienen más que un defecto; que todo lo que ven lo quieren hacer. Vieron un día una corrida de toros y quisieron ser toreros pero no pasaron de eso, del deseo. Los dos niños se los enviaremos a usted lector y con el envío nos hará un señaladísimo favor a los madrileños porque estamos de ellos hasta el remate de la coronilla. Los niños son de Sevilla y se llaman, el mayor Manolito y el pequeño Pepito; le apellida Bienvenida.

Llévense a provincias y haganlos toroar: son muy graciosillos. Posiblemente les distraerán unas horas. Cuando les molesten las facturan ustedes para la isla Hawái, allí no hay corridas de toros.

Estos niños que son ya en Madrid obsesión llevan toroadas en nuestra plaza, el mayor ocho corridas, y el otro angelito cinco o seis. Es que ninguna de ellas han justificado esa reiterada presencia en el ruedo madrileño pero la Empresa de Madrid siente una verdadera debilidad por las criaturitas y no pierde ocasión de incrustarlas en los carteles de las corridas. Corren versiones, algunas de todas solvencia, que era debilidad de la Empresa de Madrid por ciertos favores recibidos del padre de esas monaditas en momento crítico.

Nosotros no podemos asegurar que esas versiones tan ciertas pero si nos atenemos a que ninguno de los dos niños han conquistado al público de Madrid y lo repiten una y otra corrida, tenemos que inclinarnos a dar por ciertas esas versiones.

En la decima corrida de abono el público de una manera clara y terminante les demostro a gritos desafiados que no los quiere ver más.

¡Por favor, lector amable! Lévense los a provincias una temporada... de ocho a diez años. Les quedaremos profundamente agradecidos los madrileños.

¡¡Miras!! Se lidiaron miras en la decima de abono; bajo nuestra pluma crece el único, elogio que nos merece esa corrida. Seis miras preciosos, nobles sin la sombra de ese recuerdo trágico que tienen las cinco letras de esa ganadería. Seis miras que hubieran colocado para siempre a otros toreros que no hubieran sido Posada, Manolito y Pepito Bienvenida encargados de asesinarlos por que eso fué lo que se cometió el domingo en la Plaza de Toros de Madrid: el asesinato de seis toros bravos y nobles de Miura. El cuarto toro fué un prodigio de alegría, de coraje y de nobleza. Una ovación atronadora acompañó hasta el desolladero al bravísimo animal.

Hubo un quinto toro «Cara de gato» colorao que su salida levantó otra emoción clamorosa. ¡Hacia tanto tiempo que nuestra plaza no se ovacionaba la salida de un toro! «Cara de gato» tenía sus cinco años corridos, Hondo, largo, enmorrillado, bien coleteado de cabeza, un hermoso, hermosísimo ejemplar.

No fué muy bravo; adoleció de blandura pero fué inofensivo. Gran corrida de Miura la lidiada el domingo en Madrid.

Nosotros al terminar la corrida tuvimos un recuerdo emocionado de admiración para aquel gran señor, todo escrupuloso que se llamó don Eduardo Miura.

¿Y qué vamos a decirles de los toreros? Creámos no se merecen ni la tinta que vamos a gastar en nombrarlos. Qué inaudita falta de decoro profesional, de amor a la profesión. Manolito Bienvenida clavó tres pares magníficos de banderillas a su primer toro y con esto se creyó justificado. Después ni un pase ni un lance. Con el estoque... callemos, para que ensañarnos con la criaturita. Su hermano Pepe dió tres pase a su primer toro rodeado de su cuadrilla y un metisaca alevoso. En el otro un pinchazo el media estocadp.

Posada, pebre Posada se despidió el domingo de la Plaza de Toros de Madrid para siempre. Queremos hacerles a ustedes el honor de no relatarles los pasos del torero sevillano en la corrida del domingo.

El público les gritó a los tres de una manera desafiadora.—Manolo MADRID.

En Teluán

Seis novillos de Lorente que resultaron bravos. En la plaza un lleo.

Luis Morales en su primero toró asombrosamente con el capote hasta el punto que al terminar un quite le hicieron dar una vuelta al ruedo caso nuevo en el toro. Después con la muleta hizo una taena muy valiente y muy torera y lo mató de una estocada. Ovación y vuelta. En su segundo superó la hazaña con la muleta y después de una magnífica faena lo mató de una gran estocada. Ovación clamorosa y oreja.

Luis Morales salió en hombros y así lo llevaron por Teluán.

Contreras mal en los dos toros.

Gitanillo de Cama que debutaba en Madrid, en su primero estuvo muy bien con el capote y con la muleta hizo muy buena impresión. Un pinchazo y media estocada. Ovación y vuelta.

En su segundo hizo una gran faena de muleta. Mató de una gran estocada. Cortó la oreja.—VALLE.

En Vista Alegre

Vista Alegre.—Novillos de Zaballos, bravos. Palomino bien en su primero y superior en su segundo.

Toreri bien y regular. Capilla mal en los dos.

Provincias

En Alcoy

Novillos de Veragua, buenos. Palmeño II en su primero estuvo muy valiente y fué muy aplaudido. En su segundo al dar un pase de muleta fué cooido de lleno por el novillo que lo zarandeó brutalmente y lo tiró contra la barrera. El desventurado torero resultó con una cornada gravísima en el vientre. Los médicos le hicieron una rápida operación en la enfermería y allí quedó pues los facultativos no ocultando su impresión pesimista no permitieron trasladarle a la fonda. La cornada es profunda y extensa y ha hecho destrozos horribles.

Moisés bien en sus toros. En el toro que mató en sustitución de Palmeño II bien. Cortó las orejas de todos.

En Perpiñan

Toros de Carreño bravos. En la plaza hay un lleo imponente. Félix Rodríguez en su primero tu-

vo un éxito clamoroso con el capote y fué ovacionado durante todo el tercio de quites. Clavó tres pares de banderillas que fueron otras tantas ovaciones y después hizo una faena de muleta que fué un prodigio de valor y de gracia torera. Un volapié inmenso remató la gran faena y Félix cortó las dos orejas y el rabo y cuando salió el toro siguiente todavía continuaba la imponente ovación al valenciano. En su segundo también estuvo muy bien, le ovacionaron y dió la vuelta al ruedo.

Barrera en su primero colosal con el capote y una gran faena de muleta. Ovación y vuelta. En su segundo hizo un faenón inmenso.

Cortó las dos orejas y el rabo y dió dos vueltas al ruedo.

Enrique Torres, bien en los dos.

En Barcelona

Toros de Albaserrada buenos. Chucuelo bien. Cagancho, oreja en el primero y bien en el segundo. Estudiante cumplió.

En Zaragoza

Novillos de esteban Hernandez buenos. Julio Chico bien, oreja; Montanos bien el primero, en el segundo cortó la oreja. Rafael Vega de los Reyes, hermano menor del infortunado Gitanillo de Triana tuvo un éxito sin precedente en esta plaza. Cortó las dos orejas y el rabo de cada uno de sus dos toros y en el otro estuvo buena con el capote e hizo una asombrosa faena de muleta. Dió la vuelta al ruedo. Maravillas regular en los tres.

En Puerto de Santa Maria

Novillos de Villamarta. Niño de Matadero tuvo un éxito apoteodico. Cortó la oreja y el rabo de cada uno de sus dos toros y en el otro estuvo buena con el capote e hizo una asombrosa faena de muleta. Dió la vuelta al ruedo. Maravillas regular en los tres.

En Valencia

Toros del Conde de la Corte. Media entrada. Marcial mal en los dos. Ortega fracaso ruidosamente en sus dos toros. Fué abuchezado durante durante toda la tarde y su salida de la plaza fué protegida por la fuerza pública. Latorra cortó la oreja de su primer toro después de una asombrosa faena y en su segundo dió la vuelta al ruedo.

En Logroño

Novillos de Natera buenos. Pedriés superior con capote y muleta; bien matando.

Parrao logró un gran triunfo. Cortó orejas y rabos de sus dos toros, siendo paseado en hombros de sus admiradores.



HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE "COLON"

APERITIVOS: CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES: MERIENDAS
Gran orquesta.

Salón preferido por las familias.

Propiedad de BODEGAS "COLON".

Concesionarios de los vinos de mesa,

CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A.
JEREZ QUINA «FONTAN»
Avenida Zorrilla, 12
Teléfono 2041

Propague usted el DIARIO

CERVEZA MAHOU
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

VINOS Y CONACR González Biass
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tio Pepe» «Insuperable»,
«Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

MEDIAS GOYA

CALCETINES

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11

Alicante

Para les Fogueres

Gran surtido en guirnaldas
Faroles a la veneciana
Globos aerostáticos y otros
artículos para fiesta

Papelería MARIMON
ALTAMIRA, 4 ALICANTE

AMER APERITIVO UNIVERSAL
PICON a base de naranjas y quina
Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifon.

ESTO SOLO SE HACE CON OZALID

Reproducciones con líneas pardas, negras y azules.
Reproducciones en tirada copiosa.

DE UNA SOLA VEZ y EN EL MISMO aparato de revelar OZALID es el único papel heliográfico propio para el revelador en seco, tan práctico y económico.

AGFA-FOTO S. A.

Barcelona Madrid Bilbao
Rbla. Cataluña, 135. Isabel La Católica, 4. Diputación, 8.
Sevilla Valencia
Jenios, 34. Conde de Montornés, 14.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Nada más acertado que colocar vuestro capital en imposiciones de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándooslos dicha importante Sociedad por cheques giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pídanse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Préstamos: sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospechadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Préstamos con garantía personal: La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes le exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Villena, Biar, Calpe, Dolores, Orihuela, Grevillente, Elche, Villajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Agricultores y comerciantes: Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de Compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, los puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Esta Agencia tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Abogados y Procuradores en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Esta eficaz intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le dará toda clase de informes en la Central de esta

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Director-Propietario:
FRANCISCO ALBERT

OFICINAS EN MADRID:
Fuencarral, 36-Teléfono 96783

CENTRAL: Bailén, 14
Teléfono 2180-ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Sea usted precavido
Llevando siempre consigo un tubito de fátetan líquido

JEIL

Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.

Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada. INDISPENSABLE a deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'35 el tubo. En farmacias y droguerías

Representante en Alicante: Ricardo Latorre - Mayor, 10

Suscribase en el "Diario de Alicante"

El Athletic gana la final de la Copa de Fútbol de 1932

Batió a un Barcelona que jugó 45 minutos de fútbol espléndido, superior al de su rival... y falló un penalty.—En el 2.º tiempo el Athletic profundizó mas y consiguió una victoria mínima

Guzman fué, con mucho, el mejor hombre sobre el terreno

CORDIALIDAD!—Esc buen público de Madrid, fué lo mejor de esta final que, en cierto modo, ha sido la peor final que hemos presenciado de hace muchos años. No hubo, por lo menos, aquella emoción que acompaña a todas las finales. Ni siquiera llegó a aquella final del pasado año, en este mismo terreno, entre el mismo Athletic y el Betis. Ese buen público de Madrid, oación por igual a los dos equipos, sin preferencias, manteniéndose en una neutralidad de buen tono, Empujó al Barcelona, porque éste conquistó al bien aficionado por la maravilla de su fútbol un poco frío, pero extraordinariamente bien medido. Y empujó al Athletic, cuando en la segunda parte, sacó ese ímpetu, esa «profundidad» que estaba totalmente oculta, bien porque la tarde de ayer no fué para el Athletic una tarde de inspiración, bien porque los tres medios del Barcelona jugaron un partido soberbio.

SUERTE TE DE DIOS, QUE EL SABER POCO TE VALE.—Esto podía decir ayer el Barcelona, cuyo primer tiempo, es decir, cuyos treinta primeros minutos, fueron excepcionales. Dominó por completo. Tuvo a punta de bota los tantos. Falló un penalty, que por mano de Roberto, tiró Zabalo. Se lesionó Arocha, quien tuvo que jugar de exterior izquierda, renqueando. Se lesionó Ramón. Y qué más? Suerte de Dios. La maravilla de su juego, no le sirvió para nada. Sus bien trenzados pases, su fútbol exquisito, no supo meter tantos cuando debía meterlos, que era cuando todos los jugadores estaban en su sitio, carburando a maravilla. Luego, rota ya la «máquina», el Barcelona fué, en su ataque, inofensivo.

LA LINEA DE MEDIOS AZULGRANA.—Nosotros habíamos opinado, que el secreto del triunfo, estaba en como jugaran los medios del Barcelona. Si los medios azulgrana a las dos alas, Gorostiza, Aguirrezabala, Lafuente y Iraragorri, el Barcelona podía «reducir» el tanteo, dada la forma conocida en el Athletic. Y si jugaba de un modo excepcional, aún podía ganar. Pues esto fué exactamente lo que sucedió. La línea media del Barcelona barrió el campo, se hizo dueña y señora y Martí, el veterano, sujetó a Gorostiza y Aguirrezabala, mientras Arnau sujetaba a Iraragorri y Lafuente.

UN CENTRO MEDIO DE CLASE.—Nada más sencillo ni más fácil que jugar de centro medio, si este centro medio es como Guzman. La difícilísima facilidad de Guzman, fué ayer una de las cosas más formidables que hemos visto en fútbol. Recogía la pelota, sin que se le marcara un centímetro del pie. Pasaba templado, largo o corto, con matemática precisión. Se colocaba perfectamente a la pelota. No hizo esfuerzo alguno para jugar los 90 minutos. Fué, como decimos, algo así como el compendio de la manera fácil de jugar de centro medio. Eso que es tan difícil.

EL ATHLETIC, CAMPEON POR TERCERA VEZ.—Pero... en fin. Tantos, son triunfos. Los partidos, no se ganan por mejor juego, sino por los tantos que cada equipo encuentra en el castillero al final del partido. El Athletic, que no ha tenido un día de acierto, porque su juego ha sido por completo destruido, el Athletic decimos, no se ha descompuesto un sólo momento. Ha sabido ganar que es de lo que se trata. Su fútbol, desde luego, no fué el del Athletic de siempre. Esperó pacientemente a que el enemigo dejara de hacer encaje, para hacer la labor práctica. Y ya después de conseguido el tanto que le daba la Copa, el Athletic, fué netamente superior y jugó «en campeón». Su autoridad fué enorme entonces en el terreno. Y ya fueron sus pases más profundos y su juego más peligroso. Pero...

No vimos a Gorostiza. Ni Aguirrezabala. Ni vimos a Iraragorri. Bata, fué francamente inferior al Bata que todos conocemos. Sólo Lafuente en esta segunda parte jugó magníficamente bien. La línea media cortó muchísimo juego, aunque estuvo lejos de la línea que tenía enfrente. Castellanos se batió como un león, mientras que la inseguridad de Urquiza, fué un peligro constante para la puerta del Athletic, en la que Blasco hizo cosas detestables frente a otras magníficas.

Pero el Athletic, en un día en que no brilló su fútbol, ganó una vez más el título. Lo mejor, la moral magnífica de este equipo, cuyo mérito extraordinario ha consistido en «saber ganar a un equipo que jugaba mejor».

EL TANTO QUE VALIÓ EL TÍTULO.—Hubo jugadas en el Barcelona y en el Athletic, que merecieron el tanto. Pero precisamente la jugada que no lo merecía, fué la que decidió el partido. Lafuente—y éste tuvo todo el mérito—centró divinamente bien. Los jugadores del Barcelona no pudieron rechazar el balón, que fué a parar a la cabeza de Bata colocado junto al poste. Bata remató «de arriba abajo», al mismo tiempo que saltaba Nogués. El balón dió un bote en el suelo, pasó por debajo de los pies de Nogués y se metió en la red. Por el público se extendió un olorillo a aceite frío.

LOS DEMÁS.—Nogués hizo cosas magníficas—pero le metieron un tanto, que fué—Zababato fué el mejor zaguero. Samitier, en el primer tiempo, fué un Samitier rejuvenido, que es decir bastante. Los demás... nada. Ni hubo en realidad línea delantera, porque ésta se desarticuló pronto.

ESCARLIN.—Digan lo que quieran, Escarlin fué un árbitro justo e imparcial. No podrá achacárselo una grave decisión en perjuicio de uno de los bandos. El no tuvo la culpa de que el Barcelona no supiera ganar una copa que tenía ya puesto en la vitrina del club, ni de que el Athletic no dejara perderla...

I. CORBINOS

Los equipos de esta final histórica, fueron: Athletic: Blasco; Castellano, y Urquiza; Urbe, Mugerza, y Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Aguirrezabala, y Gorostiza. Barcelona: Nogués; Zabalo, y Alcoriza; Martí, Guzmán, y Arnau; Píera, Arocha, Samitier, Ramón, y Pedrol.

El primer tiempo

Madrid.—Hace un día espléndido, con bastante calor. El campo se encuentra abarrotado completamente siendo bastantes las personas que se han quedado fuera por falta de localidades.

Lucen por doquier infinidad de banderas ostentando los colores de los clubs finalistas. La emoción es enorme y los espectadores se impacientan.

Al saltar al field los jugadores de ambos cuadros son largamente aplaudidos. En el Athletic no se alinea Claurren por estar aun lesionado.

Arbitra Escarlin auxiliado en las líneas por Balaguer y Melcon ambos del colegio del Centro.

Samitier obsequia con un magnífico ramo de flores al capitán del Athletic, Lafuente.

Escoge campo el Barcelona a favor del sol y pone el pelcón en juego. El Athletic que se acerca a los dominios defendidos por Nogués pero Zabalo se encarga de despejar el peligro, oyendo una ovación. La defensa del Barcelona juega muy tranquila y despeja fuerte y bien.

Inmediatamente el Barcelona recoge la pelota y Samitier en postura inverosímil pasa de cabeza a Píera que centra recogiendo Ramón que tira y para Blasco con apuros.

El Barcelona embotella al Athletic en su terreno y juega a placer. Hay

una combinación entre todos los componentes de la delantera del Barcelona que es una verdadera maravilla. Es todo un curso de buen fútbol estético.

Samitier se luce pasando y driblando pero Urquiza le quita la probabilidad de marcar.

El Barcelona sigue dominando la situación pero el goal no llega. Samitier coge un envío de Guzmán y lo pasa en bandeja a Arocha que pasa a Píera, éste centra y Samitier de cabeza remata, pasando la pelota rozando el travesaño.

El Athletic se escapa por la derecha y Lafuente está a dos dedos de conseguir un goal pero Nogués bloca con seguridad y estilo despejando la situación.

Gorostiza se filtra y larga un trabuco formidable que sale fuera por poco.

La líla se está poniendo por las nubes.

Arnau se luce cortando y pasando. Hay un nuevo avance del Barcelona que es una verdadera maravilla. Samitier dribla a Mugerza y pasa templado a Píera y éste centra rematando Ramón de cabeza fuera.

Los catalanes se lucen en vistosas combinaciones y el Athletic realiza frecuentes arrancadas por ambas alas pero la defensa Zabalo-Alcoriza está está jugando formidablemente no dejando pasar ni el aire. Sencillamente formidable. No puede una defensa jugar un partido mejor que el jugado por esta pareja.

Nogués detiene un formidable caño nazo que le envía con muy malas ideas Chirri después de driblar a los que le salen al paso.

Los medios catalanes son inabordable. Guzmán está jugando formidablemente. El Athletic realiza combinaciones y Chirri sirve una pelota adelantada a Lafuente, en un cambio de juego formidable, y este centra templado acudiendo al remate Bata pero Nogués le quita la pelota de la misma cabeza y despeja recogiendo Píera que pasa a Arocha y este a Samitier pero Castellanos despeja.

Hay un soberano chutazo de Iraragorri que choca en Alcoriza recogien do nuevamente Iraragorri que pasa a Bata pero este se embarulla y Zabalo entra como un león le arrebató el esférico y despejando la situación comprometidísima para su meta. El público ovaciona a ambos equipos pues estamos contemplando una final formidable en juego.

Los bilbaínos más codiciosos buscan el goal más prácticamente que los catalanes. En un avance se han plantado delante de Nogués en tres pases pero Bata ha desperdiciado la ocasión por llegar un poco retrasado a la pelota.

El Barcelona juega ahora más pausado y el Athletic realiza con más frecuencia incursiones al marco defendido muy bien por Nogués. Gorostiza está que se come la pelota. Chirri le sirve una pelota en inmejorable posición y el extremo izquierdo bilbaíno se cuela como una bala y hace pasar un susto formidable a los catalanes.

Samitier borda una jugada y a quince metros larga una andanada formidable que sale fuera por muy poco.

El público tributa una ovación a los jugadores catalanes por su juego tan formidable que está desarrollando.

Guzman corta y pasa a Ramón y este a Pedrol que centra sobre el mismo goal y Blasco detiene con seguridad.

Urbe juega mal y el ala Ramón-Pedrol hace lo que quiere y no marca goal por que Samitier ha rematado en muy mala posición.

Hay un buen avance del Athletic llevado en bonita combinación que Bata remata sobre la marcha parando Nogués.

A los 35 minutos hay una falta de Urquiza en el area y el arbitro pita penalty. Se encarga de tirarlo Zabalo que lo hace mal y la pelota sale fuera. Ha sido un momento emocionante y los catalanes han perdido una inmejorable ocasión para conseguir un goal. Tal vez no se le presente otra vez.

El partido sigue avanzado y Escarlin siba el termino del primer periodo.

OPINIONES

De salida de las tribunas, al terminar la primera parte, con la primera persona con quien me tropiezo es con el alcalde de Madrid, don Pedro Rico se ha constituido hoy en apasionado espectador. Pregunto y respuesta:

—A mí no me pregunte nada. Me ha gustado. Y sigue su camino.

García Durán

La primera parte un poco lenta. El Barcelona muy bien. Si sigue así...

Doctor Oller

—Me ha gustado. El Athletic es el que está fracasando. No se puede aun saber quien ganará, pero desde luego lleva un ochenta por ciento de ventaja el Barcelona.

Escarlin

—El penalty que ha fallado el Barcelona ha dado mucho entusiasmo al Athletic. Pero están jugando mejor los catalanes.

Cabello

—Esto va muy mal. El Athletic está desconocido... de malo.

Pelland

—No puedo decir nada. El Barcelona está jugando muy bien. Nada más.

Lippo

—Los medios del Athletic están muy bajos. El Barcelona está jugando con gran facilidad. Solo los remates...

José Mari Peña

—Mis paisanos se están jugando a cara o cruz el partido... y va a salir la otra.

Zamora

—Tendrá mala suerte el Barcelona si no gana. Sami está jugando magníficamente. Los medios también.

De pasada, al salir al campo para empezar de nuevo «cazo» a Gorostiza. Hay que pillarle por sorpresa porque no permiten la entrada en las casetas. Y me dice Goros:

—No se, no se. Queda medio tiempo que es mucho para presagiar...

El Barcelona ha salido con muchas ganas de jugar y de jugar bien.

Otro que «cazo» es al entrenador catalán. A Gremver:

—Ah no se, Veremos... Confo en todos y con razón ¿no?

labor de sus medios y especialmente Guzmán es maravillosa. Falta de Chirri a Martí que saca Alcoriza fuertemente sobre la portería enemiga. Ramón logra tocar el balón y Samitier se apodera de el para largar un chut fantástico que Blasco despeja muy flojo. La pelota queda danzando por delante de la portería enemiga y Pedrol tiene una gran ocasión de marcar falla lamentablemente.

Ataca el Athletic con gran furia y Gorostiza un buen servicio a Chirri que estropea por tirar dema-iado alto. El juego ha bajado en calidad y el público no se divierte nada absolutamente.

Cornier contra el Athletic, que Arocha manda fuera. En el Barcelona la línea media sigue realizando una maravillosa labor. Les acompaña el «mag» Samitier, que en el quinto atacante, es el único que sobresale.

Una avanzada del «mag» magnífica llevándose el balón por delante de los contrarios, pero la defensa y un medio bilbaíno le entra fuertemente sin que el árbitro Escarlin castigue la falta. El público protesta por estimar que Samitier podía haber tenido un goal muy seguro.

A los doce minutos de juego viene el goal de la victoria para el Athletic. Verdaderamente es inesperado. Domina como ya explicamos el Barcelona. Blasco ha actuado frecuentemente y la defensa se multiplica por contener los avances de la delantera azulgrana, pero un balón lo recoge Lafuente que se interna rápidamente por lanzar un centro magnífico que Bata bien colocado envía de cabeza a las mallas. Nogués no pudo hacer nada por detenerlo, puesto que la jugada fué rapidísima lo que le impidió el colocarse. El tanto logrado por el Athletic de Bilbao causa decepción entre el público, porque no ha tenido nada de brillante.

Después del partido

Ahora ya hay más caras largas que otra cosa. Por lo menos en el grupo que he caído. Disculpables porque son jugadores catalanes.

Dicen:

Samitier

—Ya han visto ustedes la desgracia. No hemos podido hacer más, no solo individualmente sino en colectividad. Ha sido un partido de aplomamiento que no se nos debió ir. Mala suerte.

Zabalo

—El penalty que fallé nos hubiera dado tal vez el triunfo. Lo reconozco y me molesta, como ya calculará, el no haber hecho goal.

Píera

—Mejor es dejarlo. Este ha sido uno de esos partidos que si se ganan por puntos, como el boxeo...

Guzmán

—El equipo ha jugado bien. Yo me encontré en la segunda parte resentido... Y no hemos debido, perder. Ahora caigo en el otro grupo. En el de las alegrías.

Lafuente

—Hemos podido marcar más tantos en este segundo tiempo, pero el portero catalán ha estado muy bien. Del triunfo... nada. Que como siempre que se gana estamos muy contentos...

Bata, el autor del triunfo

—Tenía prometido en Bilbao un goal, no el de la victoria precisamente.

El Barcelona se lanza a la carga. Hay un ataque muy desordenado, que lo termina Samitier con un tiro a la media vuelta que Blasco para muy bien.

Se tira el primer corner contra el Barcelona que saca Lafuente. Roberto remata de cabeza y Nogués bien colocado bloca. Nueva falta contra el Barcelona que ejecuta Castellanos sin consecuencias. Vuelve a decaer el juego.

Avance afligido de los azulgrana con tiro de Arocha fuerte y colocado que Blasco salva con grandes apuros.

A continuación viene un momento de gran peligro para el Athletic de Bilbao pero la delantera catalana falla lamentablemente. Píera sobre todo pierde magníficos servicios que Martí le envía.

El Athletic solo trata de defenderse y sostener una mínima ventaja que han conseguido en un momento de suerte. Ello da lugar a que Blasco siempre con acierto intervenga en algunas ocasiones. Bata trata de realizar una jugada muy personal que Zabalo muy valiente logra sacar la pelota. La ovación es imponente.

El once bilbaíno practica peor calidad de juego que sus adversarios mereciendo solo distinciones Blasco y Lafuente. Este sobre todo demuestra ser el elemento más peligroso. Chirri en cambio denota una gran baja de forma. Tampoco Gorostiza logra interesar a los espectadores. No es por cierto el juego que practica hoy igual al de hace años...

Falla contra el Barcelona que Lafuente saca mal, pero Roberto la recoge y tira pegando en el larguero. Hay una intervención magnífica de Zabalo, cuando Nogués se encuentra completamente batido.

En los últimos momentos el Barcelona domina intensamente, pero sus delanteros no aciertan a tirar, llegando así el fin del encuentro.

Saca el Hércules pero enseguida se con la pelota la Gimnástica que llega a los dominios de Jover, pero no pasa nada.

Hay un ligero dominio local favorecido por el viento.

La defensa herculana se muestra fallona.

Cambian las toruas y ataca el Hércules.

Gorgé es completamente nulo.

El juego se carga al ala derecha donde Ramón está muy marcado. Este y Gorduras son los mejores en el terreno.

En un lío ante la puerta de la Gimnástica el Hércules consigue el primer gol de la tarde.

Saca la Gimnástica que ataca. Juegan estos con más codicia.

El Hércules está desconcertado. Presiona la Gimnástica.

Un chut de Sobrino lo rechaza Jover soberbiamente. Los jugadores locales reclaman gol, alegando que sacó la pelota de dentro.

Por una pelota alta van Ramón y Eduardo. Tropiezan y Ramón cae a tierra sangrando abundantemente por la cabeza. Mientras un grupo de alicantinos retiran a Ramón del campo la Gimnástica logra el empate.

Se acaba el primer tiempo.

En el segundo tiempo el Hércules actúa solamente con diez jugadores. Los locales juegan demasiado duro. Los fauts se suceden pero el árbitro a pesar de las gafas no ve nada.

Hay una falta de Cuervo que García Calvo castiga, pero aquél reclama y concede un neutral.

Así da gusto arbitrar.

El Hércules no da una en el clavo. Presiona la Gimnástica que consigue tres goles en diez minutos.

Por fin el Hércules da señales de vida y domina logrando dos goles.

El marcador señala cuatro a tres favorable a la Gimnástica y el Hércules busca el empate.

No lo consigue porque García Calvo no quiere, señalando un fuera de juego de Ayguadé cuando se disponía a chutar, que no era tal.

En cambio la Gimnástica con un nuevo gol aumenta la distancia que separa a estos equipos en el marcador.

Y se acaba el partido.

La Gimnástica aunque no demostró jugar al fútbol empleó una codicia que le dió el triunfo.

El Hércules salvando a Gorduras Ramón y Jover no nos gusta.

El árbitro, bueno... el árbitro ya Vds. me entienden. Era García Calvo...

El público muy correcto.

V. L.

La segunda parte

Corresponde en esta segunda parte sacar al Barcelona, pero pronto la delantera rojiblanca se apodera del esférico poniendo en inminente peligro la meta adversaria, Chirri hace una bonita jugada que la finaliza con

un gran chut que va fuera por poco. Hay una falta contra el Barcelona que saca Mugerza pero Nogués muy valiente lo salva. El dominio es del equipo azulgrana, pero su delantera no acierta a tirar a goal. En cambio la

Fútbol alicantino

EN ALICANTE

«Lo» de ayer en el campo del Plá se sale de la jurisdicción deportiva y entra de lleno en la judicial.

Porque no hay derecho que se cobre cierta cantidad por ver un partido de fútbol y que a los espectadores se les ofrezca otra cosa.

Comprendemos que no fué culpa de la empresa que organizó el espectáculo, pero lo fué de los artistas contratados y sobre ellos debe caer el rigor de la ley, no por venganza sino para evitar que estos actos se repitan con perjuicio para el público pagano.

Si los artistas alicantinos consideraran lesionados sus derechos por cual-

quier causa debieron protestar de otra forma, no inhibiéndose de jugar porque en este caso lesionaban a su vez los derechos de quienes habían pagado.

Que deben ser derechos sagrados.

A las órdenes de «Piri» se alinearon los equipos:

C. D. Alcoyano: Berty; Chordi, Valero; Candela, López, Pérez; David, Valero; Boti, Delfín y Cabanes.

Alicante F. C.: Pomata; Muñiz, Marín, Navarro, Fernández, Iborra, Peral, Vilanova, Vicedo, Nieto y Fuentes.

Desde los primeros momentos se impone el Alicante que desaprovecha varias ocasiones para marcar.

Se hace juego sucio por ambas partes.

En una jugada personal Fuentes consigue el primer gol.

Poco después Nieto cede la pelota a Vilanova tan colocada que este no hace nada más que meter el pie para conseguir el segundo tanto.

Continúa la presión alicantinista y acaba el primer tiempo.

En el segundo tiempo continúa el juego sucio que el árbitro no corta.

Los fauts están a la orden del día. El Alcoy incurre en penalty y Muñiz lo aprovecha para lograr el tercer goal.

Hay un faut de Muñiz que el árbitro señala. Los del Alcoy se retiran del campo. Después de largos cabildos acuerdan reintegrarse al terreno de juego para cubrir el expediente pues no se dedican a jugar y el Alicante uno tras otro se apunta nueve goles más.

Resultado final: Alicante F. C., 9; C. D. Alcoyano, 0.

J. V. EN CARTAGENA

En el campo de la Gimnástica se celebró el partido de promoción entre este equipo y nuestro Hércules.

Arbitró García Calvo que alineó los equipos:

Hércules F. C.—Jover; Juanelo, Maciá; Monllor, Tarrasa, Páez; Ramón, Ayguadé, Gorgé, Gorduras y Maciá I.

Gimnástica Abad.—Santos; Guillamón, Cuervo; Amaro, Nicolás, Eduardo; Villales, Sobrinos, Gómez, Piri y Maestrillo.

Saca el Hércules pero enseguida se con la pelota la Gimnástica que llega a los dominios de Jover, pero no pasa nada.

Hay un ligero dominio local favorecido por el viento.

La defensa herculana se muestra fallona.

Cambian las toruas y ataca el Hércules.

Gorgé es completamente nulo.

El juego se carga al ala derecha donde Ramón está muy marcado. Este y Gorduras son los mejores en el terreno.

En un lío ante la puerta de la Gimnástica el Hércules consigue el primer gol de la tarde.

Saca la Gimnástica que ataca. Juegan estos con más codicia.

El Hércules está desconcertado. Presiona la Gimnástica.

Un chut de Sobrino lo rechaza Jover soberbiamente. Los jugadores locales reclaman gol, alegando que sacó la pelota de dentro.

Por una pelota alta van Ramón y Eduardo. Tropiezan y Ramón cae a tierra sangrando abundantemente por la cabeza. Mientras un grupo de alicantinos retiran a Ramón del campo la Gimnástica logra el empate.

Se acaba el primer tiempo.

En el segundo tiempo el Hércules actúa solamente con diez jugadores. Los locales juegan demasiado duro. Los fauts se suceden pero el árbitro a pesar de las gafas no ve nada.

Hay una falta de Cuervo que García Calvo castiga, pero aquél reclama y concede un neutral.

Así da gusto arbitrar.

El Hércules no da una en el clavo. Presiona la Gimnástica que consigue tres goles en diez minutos.

Por fin el Hércules da señales de vida y domina logrando dos goles.

El marcador señala cuatro a tres favorable a la Gimnástica y el Hércules busca el empate.

No lo consigue porque García Calvo no quiere, señalando un fuera de juego de Ayguadé cuando se disponía a chutar, que no era tal.

En cambio la Gimnástica con un nuevo gol aumenta la distancia que separa a estos equipos en el marcador.

Y se acaba el partido.

La Gimnástica aunque no demostró jugar al fútbol empleó una codicia que le dió el triunfo.

El Hércules salvando a Gorduras Ramón y Jover no nos gusta.

El árbitro, bueno... el árbitro ya Vds. me entienden. Era García Calvo...

El público muy correcto.

V. L.

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10

Apartado de Correos, 162

Teléfono número 1623 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 20 de Junio de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

ABANICOS de suprema elegancia
y novedad
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y Cia. Ltda.
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Reportajes de todas partes
Diez minutos con M. Painlevé

Francia, Alemania, Lausane y las deudas de la paz

Dibujar la persona física de M. Painlevé hablar de su tendencia, personalidad y significación en el mundo político francés. sería perder unas líneas en la construcción de ese preámbulo de lugares comunes y cosas sabidas que se suele colocar delante de cada entrevista.

A París lo está conquistando ahora la primavera, las muchachas que se echan a la calle en racimos protegidas por sedas muy finas que casi se evaporan al respirar, y aunque esto tampoco tiene nada que ver con la entrevista, quiero decir que el reportero insensible tampoco a su prurito invernal, se halla con fuerzas para abordar a todos los hombres célebres del mundo.

Áquí se ha olvidado ya la «tragedia magnífica» Francia con su Lausane, maestra de energética, se prepara a una nueva etapa.

Tampoco tiene importancia con relación a la entrevista el hecho de que la entrevista tuviera lugar en la propia casa del hombre de Estado y en presencia de los diputados radicales socialistas recién elegidos: M. Crutel, Lebrer, Maire y Metayer, ni los portadores domésticos que podrían hacerse a título de observación; pero sí puede tenerla el rosario, las vértices de preguntas y contestaciones que se ahilan a continuación:

—¿Cuál es la situación general francesa?
—Francia, ha sido la nación que mas ha tardado en locar la crisis y el paro forzoso que amenazan de muerte a mas de un país. Los capitales del mundo, creen todavía hallar en Francia el abrigo mas garantido y se acumulan aunque no nos pertenezcan. Por esto y porque el dogal de sus reparaciones la obligan a apremiar a sus deudores, se crea una tendencia, que se sirve a los móviles de una misma propaganda, por la cual se presenta a nuestro país como imparable egoísta y fiscal de todas las reparaciones.

—¿Pero la verdadera situación de Francia para con los demás países?
—Los sufrimientos y penalidades engendrados por los débitos insalvables de la post-guerra, ha llegado a inspirar en ella una simpatía real, aún hacia sus adversarios y un deseo sincero de acudir en su ayuda.

—Entonces, gante ese espíritu de abnegación?
—Para remediar la miseria del universo Francia está dispuesta a los mas generosos sacrificios.

Y M. Paul Painlevé añade muy rápido:
—Salvo, claro es, el de su propia existencia, que consiste en su equilibrio económico.

—¿En cuanto a la conferencia de Lausanne?
—Lo más destacable de ella es la certeza de que Austria ha realizado un verdadero esfuerzo con miras a sus acreedores, en la opinión de algunos; y la creencia de que la municipalidad socialista de Viena ha dilapidado, por parte de otro: Alemania.

LAS FIESTAS DE ALICANTE

Han comenzado los preparativos para la jornada «foguerera» de este año

Los más impacientes

Han sido los «foguerers» de la Plaza de Gabriel Miró.

Esta Mañana ha aparecido engalanada en parte, la calle de Sagasia. Por cierto que la colocación del adorno de papel se ha inspirado en una táctica nueva (casi nos atrevemos a decir que cubistas) de un afecto muy grato.

También en los jardines de Gabriel Miró, los transeúntes aplaudieron esta mañana las obras municipales que allí se llevan a cabo, para transformar las entradas de los cuatro ángulos del jardín.

Unos magníficos arcos de azulejos, descansando sobre artísticas capitales con que rematan elegantes y esbeltas columnas y unos jarrones monumentales de mayólica, ponen una nota artística que hace tiempo reclamaba aquel jardín.

Esto es lo que nosotros, al verlo; hemos creído, pero la amabilidad del entusiasta «foguerer» y buen amigo nuestro señor Collia, nos saca del error: aquello es cartón piedra.

Peró es tal el bello efecto que produce, que no dudamos había de incluir el municipio esta reforma entre las que tiene en proyecto para el ornato de la ciudad.

La «foguerer» de la Plaza de Gabriel Miró ha sido la primera en «moverse». Pero todo tiene su explicación: el «foguerer machor» es nuestro querido compañero en la Prensa de Madrid y distinguido paisano Rodolfo de Salazar, que expresamente ha llegado para presenciar la «plants». Y el hombre se ha sentido activo y lleva de cabeza a toda la Comisión que se desvive por llevar a su demarcación el máximo de atractivos.

He aquí algunos de los telegramas recibidos por dicha Comisión, con motivo de las fiestas:
«No pensaba abandonar hueco me asignó esa humanidad por mi repugnante enfermedad, pero al glorificar mi creador Miró, salgo fosa Fontiles y me postro ante su monumento.—EL OBISPO LEPROSO.»

«Madrid 15 6 32-47 3. — Presidente Foguera Gabriel Miró.—Prepárese albergue hotel para cuarenta turistas. Llegaremos inauguración monumento Gabriel Miró.—AZORÍN.»

«Alemania-Expedición Aérea a Fogueras Alicante.—Colonia alicantina embarca «Zeppelin» presenciar fiestas fogueras y contemplar monumento Miro.—ESPÜCH.»

«Ateneo Madrid a Foguera Gabriel Miró.—Enterados por radio, foguera inaugura monumento Gabriel Miró, saldrá comisión rápido día 20.—VALLE-INCLAN.»

«Bordo «Vice Roy of Indíán» a Maristas Club.—Alicante.—Capitán rumbo Alicante, como años anteriores, pero teniendo necesidad asistir inauguración monumento Gabriel Miró, retrasará veinticuatro horas mi llegada a ese Club.—MISTER BLAY.»

Grandes partidas de PERCALES Y CRETONAS EN LA ALEGRÍA DE LA HUERTA BAILEN, 9

Anúnciese usted en el «Diario»

76 PLAZAS AUXILIARES AGRICULTURA
Edad, desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Sueldo entrada 2.500 ptas. Publicación programa «Gaceta», sólo consta 30 temas. Instancias hasta 30 de Julio. Preparación: para auxiliares de Gobernación. Academia RODRIGO, Belando, 15 2.ª derecha.

PLAZA DE TOROS
(Empresa Benacantil)

Grandes acontecimientos taurinos
Día 24 TOROS DE MIURA PARA Lalanda Amorós y Ortega
Día 29 TOROS DE PEREZ TABERNERO PARA Barrera Ortega y El Estudiante
Día 25 noche Llapisera, Los Calderones, Charlot, Bombero Torero y Laurelito Y EL NOVILLERO «RAFAELILLO»

Accidente al «auto» de Largo Caballero

Madrid, (Tel).—Cuando se dirigía al Pardo el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, un taxímetro alcanzó al automóvil oficial en una curva, produciéndole importantes desperfectos.

El ministro, resultó ileso.

Homenaje a los autores de «La Verbena de la Paloma»

Madrid, (Tel).—En el Teatro de la Latina, se celebró la función homenaje a los autores de «La Verbena de la Paloma» con extraordinaria concurrencia de público, que tributó grandes ovaciones en los momentos culminantes de la interpretación.

El cadáver del diputado Quintana

Madrid, (Tel).—Esta mañana se ha verificado el traslado del cadáver del diputado de la Esquerra Catalana señor Quintana a la estación del Mediodía, con objeto de conducirlo al pueblo de Torroella de Mongri, donde recibirá sepultura.

Figurarán en la presidencia del duelo, a mas de los familiares, los señores Desteiro y Carner.

Se enviaron numerosas coronas.

Se rechaza un Estatuto

Pamplona, (Tel).—En votación efectuada por todos los ayuntamientos de la región, se ha acordado rechazar el Estatuto por 109 votos contra 103.

Manifestaciones del gobernador del Banco de España

Madrid, (Tel).—El gobernador del Banco de España ha recibido a los periodistas confirmandoles que el señor Calvo Sotelo había sido destituido de su cargo en París, como asesor de dicha entidad.

En relación con la mejora del cambio de la peseta dijo que se debe en su mayor parte a la aprobación normal de los Presupuestos y a la feliz operación del empréstito del Tesoro.

Inauguración de una exposición

Madrid, (Tel).—El Presidente de la República ha asistido esta mañana a la inauguración de la Exposición de la Escuela de Cerámica de Madrid, que ha tenido lugar en el Círculo de Bellas Artes.

Se reúnen los representantes de Universidades

Madrid, (Tel).—En la Universidad Central se han reunido los representantes de todas las Facultades de España y del Consejo de Instrucción Pública al objeto de tratar del problema de acumulación de alumnos y procurar medidas que lo resuelvan.

Por haber fallecido la hermana del ministro de Instrucción no acudió éste y presidió el Rector de la Universidad de Madrid.

La Asamblea acordó por unanimidad que presida el señor Umanuau.

Un representante de la F. U. E. hizo entrega de una ponencia.

El señor De los Ríos de lulo

Madrid (Tel).—Ha fallecido doña Concepción de los Ríos, hermana del ministro de Instrucción Pública don Fernando.

Con tal motivo el señor De los Ríos está recibiendo múltiples muestras de adhesión y amistad.

Grave accidente de aviación en Barcelona

Barcelona, (Tel).—A las once de esta mañana un aparato de Aviación Militar tripulado por el subayudante señor Pardo que realizaba prácticas en el campo del Prat, capotó y su precipitó en el mar.

Se demandó el auxilio de la Aeronáutica Naval para el aparato y el piloto y acudió un buzo con objeto de señalar el emplazamiento del avión, pero el fuerte oleaje que reinaba hizo imposible los trabajos.

Nuevo Centro de Acción Republicana

Madrid, (Tel).—Mañana por la noche se inaugurará en la calle de Preciados el Centro de Acción Republicana, en cuyo acto pronunciará un discurso el Jefe del Gobierno señor Azaña.

La Medalla del Círculo de Bellas Artes

Madrid, (Tel).—El jueves, en votación, se otorgará la Medalla de Honor del Círculo de Bellas Artes destinada a pintura.

Una calle a Azzati

Valencia, (Tel).—Con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de descubrir una lápida que rotula la calle de Azzati.

En la Presidencia del Consejo

Madrid (Tel).—El señor Azaña recibió esta mañana al ministro de Trabajo señor Largo Caballero y a una comisión de obreros de la Telefónica.

El señor Largo Caballero le dió cuenta de las peticiones de reforma de los contratos de arrendamientos rústicos y le expuso la conveniencia de aumentar los tribunales que entienden en estos asuntos.

El señor Azaña dijo a los periodistas:
—Como ven ustedes no hemos tratado de crisis.

Añadió que no podía facilitar la combinación militar hasta julio o agosto y que en dicho mes serán licenciados unos 30.000 soldados.

El Presidente de la Sala 6.ª del Supremo le habló del nombramiento de la Comisión Interministerial que ha de entender en la reforma de la Justicia.

Los periodistas preguntaron al Jefe del Gobierno si tenía alguna noticia sobre el complot y repuso:
—¿De que complot? Porque hay varios.

Preguntando también si el general Barrera ingresaría en Prisiones militares contestó que si a ello tiene derecho se le concederá, pero no sabía nada de ello.

Los bienes privados de don Alfonso de Borbón

Madrid, (Tel).—El director general de Propiedades señor Bujeda ha manifestado que los bienes del caudal privado de don Alfonso Borbón se destinaron a aumentar el tesoro artístico nacional, previa la consulta a personalidades artísticas.

Esta noche marchará a Santander y San Sebastián el señor Bujeda con objeto de incautarse de los bienes que en dichas poblaciones tenía con carácter particular la exreal familia.

Fuerte tormenta en Valencia

Valencia, (Tel).—Sobre esta ciudad y el término de Alcira ha descargado una fuerte tormenta que ha causado daños por lo avanzado de las cosechas de hortalizas.

Las tarifas mínimas por servicios de los Bancos

Madrid, (Tel).—Se comenta en los círculos financieros el proceso que sigue, dentro de la burocracia bancaria, el asunto de la reforma de las tarifas mínimas por servicios de los Bancos.

El tema, en forma de ponencia, se presentó al Consejo Superior Bancario.

La ponencia sobre el encarecimiento de los servicios, ha producido algún revuelo en las Cámaras de Comercio.

Los elementos bancarios sostienen, sin embargo, que sea admitido el aumento, dado que los Bancos se encuentran obligados a reajustar los términos de la economía, a la que han de someterse sus servicios dentro de la amplitud de sus gastos generales desorbitados por el aumento en las plantillas del personal.

Mitin de los disidentes

Madrid, (Tel).—En el Cine de la Opera dióse el mitin organizado por los republicanos radicales socialistas presidido por el presidente de la Agrupación madrileña señor Estelles que condenó lo que los llamados aun radicales-socialistas han hecho en España.

Eduardo Ortega y Gasset aludió a la disidencia censurando lo que contra él y Botella Asensi ha hecho el partido.

Aludió al momento político actual y a las complacencias del poder temeroso ante el enemigo que fragua la revolución reaccionaria.

Botella Asensi explicó lo sucedido al instaurarse la República y la forma en que se constituyó el Gobierno provisional, que impidió que en España se hiciera la verdadera revolución.

La exaltación de Azaña a la jefatura del Gobierno ha defraudado al país republicano.

Aludió a la política en materia religiosa y combatió la labor de Albornoz.

Ambos fueron aplaudidísimos.

Lo de March

Madrid, (Tel).—Preguntando un miembro de la comisión, acerca de si se le sería concedida la libertad provisional bajo fianza al señor March contestó que este requisito se utiliza en casos normales para tener una garantía, de que el procesado no eludirá la acción de la justicia.

La fianza relativamente crecida en tal caso, no guardaría proporción con la fortuna que se le atribuye al señor March, por lo cual la comisión ha entendido que no procede concederle la libertad provisional.

En cuanto al régimen de comunicación, no se han tomado disposiciones especiales, sino que se atenderá al reglamento de prisión.

La tirantez de las relaciones anglo-irlandesas

Londres, (Radio).—La cuestión de las relaciones anglo-irlandesas parece haber llegado a una fase aguda, atribuyéndose al señor Thomas la intención de hacer conocer al señor De Valera las consecuencias que resultarían de la adopción de medidas que pusieran al Estado Libre de Irlanda fuera del Commonwealth británico.

Ocupándose de este asunto, el «Times» dice que en lo que concierne a la Conferencia de Ottawa; el Gobierno del Estado libre tiene perfecto derecho de enviar delegados y a entablar negociaciones, pero que el Gobierno inglés debe igualmente tener completa libertad para concluir o no acuerdos.

Según el «Daily Herald», el general Herzog, primer ministro del Africa del Sud, se dispone a intervenir en calidad de mediador para poner fin a la situación actual.

Propague «EL Diario»

FEMINA
CASTAÑOS, 16, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

Lo mejor para el estómago e intestinos
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
VENTA EN FARMACIAS